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Referat fra møte i Samarbeidsutvalget (SU) 
Gardermoen, 24. – 25.10.2015 

Totalt 29 person deltok. 

Representanter fra følgende grupper deltok:  

 Styret: Dagfrid Hokstad, Håkon Kristiansen, Jon Jerre og Harald Amundsen. 

 Avdelingene: Agder (Sissel Byberg), Asker & Bærum (Monica L. Kristiansen, Rigmor Plikk), 

Bergen & omegn (Elisabeth Reksten, Trond Henriksen), Buskerud (Tore Linde Nilsen), 

Hedmark (Turid Wettre), Bente M. Østmo), Nord (Marte Storli, Therese Albrigtsen), Oslo & 

omegn (Lisbet Sandberg, Alf Gunnar Sandvik), Rogaland (Mona Aksdal, Stine Tjåland), 

Trøndelag (Hilde Host Leknes), Vestfold (Tron Mikkelsen, Egil Andreassen) og Østfold 

(Karianne Lindås, Gro Solberg). 

 Komiteer og råd: Avlsrådet (Kjersti Olsen, Trude Grindberg, Hege Hoflandsdal), 

Brukshundkomiteen (Jan Roar Sekkelsten), Redaksjonskomiteen (Tone Alstad Pettersen) og 

Utstillingskomiteen (Wenche Blakkisrud) 

 

Sak 1: Avdelings- og komitérunde 

Avdelingene: 

Stor sett har avdelingene treff ukentlig eller hver annen uke. I tillegg har en del avdelinger også 

temakvelder en til flere ganger ila. året, med temaer som eksempelvis veterinærforedrag, mental 

helse, atferd, pelsstell, pelsklipp, toving av berner‐ull, fotokveld, hundesvømming, sporkurs etc. 

Flere avdelinger melder om til dels dårlig oppslutning. For noen avdelinger med lange avstander 

innen avdelingens nedslagsfelt er facebook et viktig bindeledd for å holde bernermiljøet sammen. 

Noen avdelinger har medlemsblad som gis ut med jevne mellomrom. Finansieringen av avdelingenes 

aktiviteter skjer gjennom loddsalg, avholdelse av lokale stevner. Flere avdelinger har egen 

avdelingsavgift. Mange melder også om at man sliter med å få inn nye hunder/medlemmer. 

Komiteene: 

Avlsrådet: Avholdt nyttig foredrag med tema adferd og genetikk, ca. 20 deltok. Arbeid med 

helseregisteret og innspurten på RAS. 

Brukshund: Stort sett god oppslutning på turene. Trekkhundtrening på Torpomoen.  

Redaksjonskomiteen: Jan Roar Sekkelsten overtar etter Tone Alstad Pettersen som redaktør for 

Berner’n. 

Utstillingskomiteen: Spesialen 6. september hadde god oppslutning, samlet 187 hunder. 
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Sak 2: Klubbens framtid 

Styret ønsket å få deltakernes synspunkter og innspill på fire utvalgte temaer. Spørsmålene var:   

 Tema 1: Skal vi ha en effektkomite? 

Er behovet utløpt med alskens nettbutikker tilgjengelig for alle som har et betalingskort, eller 

kan NBSK tilby varer og dekke behov ingen andre kan? 

 Tema 2: Hva slags klubb ønsker vi at NBSK skal være?  

Hva fungerer og hva fungerer ikke, hva slags tilbud og oppgaver skal prioriteres? Hva slags 

klubb ønsker vi at NBSK er om fem år, og hvordan kommer vi dit? 

 Tema 3: Hva kan vi gjøre for å forbedre dugnadsviljen blant våre medlemmer? 

 Tema 4: Jubileet i 2018 – hvordan skal vi markere dette? 

Møtedeltakerne ble inndelt i fire grupper og hver gruppe svarte ut alle fire spørsmål.  Gruppene fikk 

ca. 30 minutter på hver oppgave. Svarene ble presentert og diskutert i plenum. Gruppeinndelingen 

var som følger: 

Gruppe A: 

Wenche Blakkisrud (Utstillingskomiteen) 

Bente Østmo (Hedmark) 

Karianne Lindås (Østfold) 

Hilde Host Leknes (Trøndelag) 

Tron Mikkelsen (Vestfold) 

Monica L. Kristiansen (Asker & Bærum) 

Gruppe C: 

Rigmor Plikk (Asker & Bærum) 

Trond Henriksen (Bergen) 

Sissel Byberg (Agder) 

Stine Tjåland (Rogaland) 

Lisbeth Sandberg (Oslo) 

Gruppe B: 

Elisabeth Reksten (Bergen) 

Tore Linde‐Nielsen (Buskerud) 

Mona Aksdal (Rogaland) 

Therese Albriktsen (Nord) 

Alf Gunnar Sandvik (Oslo) 

Gruppe D: 

Turid Wettre (Hedmark) 

Marte Storlid (Nord) 

Tone Alstad Pettersen (Redaksjonskomiteen) 

Egil Andreasen (Vestfold) 

Gro Solberg (Østfold) 

 

Resultater fra gruppearbeidet – Innspill / synspunkter: 

Styret har i et internt arbeidsnotat sammenfattet alle kommentarer som ble notert ned ila. SU møtet 

eller som ble sendt fra gruppene i etterkant. Med utgangspunkt i innkomne synspunkter / ideer vil 

styret behandle alle disse i tiden som kommer.  Dette referatet har nedenfor sammenfattet et utvalg 

av innkomne synspunkter. Referatet er derfor ikke uttømmende. 

Tema 1: Skal vi ha en effektkomite? 

Effektkomiteen gikk i minus i 2014 og det er vanskelig å skaffe folk til effektkomiteen og/eller til å 

bistå på utstillinger med å selge effekter. Det er også utfordrende å skaffe lager for oppbevaring av 

effektene. Det oppleves som problem hvis de som drifter effektkomiteen må legge ut selv.  
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Noen velger å kjøpe effekter andre steder siden det er lett å bestille på nettet selv, gjerne til 

konkurrerende priser. «Glanstiden» for effekttiden synes å være over og effekter oppleves ikke like 

viktig lenger. Effektkomiteen har for tiden et ikke ubetydelig varelager som representerer en viss 

verdi. Et forslag var å fordele varene mellom avdelingene som kunne få tilgang til disse til selvkost. 

Man kan vurdere å utelukkende ha effekter som profilerer klubben og som «hører klubben til», som 

ABC for bernereiere, bernerbamser, osv.  Bernerbamser ansees å være blant de populære effektene. 

Man kan vurdere å ha en logo tilgjengelig på nettet som medlemmene kan laste ned og videre 

bearbeide slik at denne kan festes på effekter de kjøper selv, f.eks. stryke på. Logoen må være lett 

tilgjengelig, evt. ligge på hjemmeside i forskjellige formater. 

Tema 2: Hva slags klubb ønsker vi at NBSK skal være? 

Til dette temaet kom det en stor mengde synspunkter og innspill. Det er ønskelig at klubben skal 

være «en klubb for alle», der terskelen for å delta er lav. Det er viktig å respektere at vi har hund på 

forskjellig grunnlag, og legge til rette for et lavterkseltilbud – spesielt slik at nye ikke er redde for «å 

dumme seg ut». Eksempel på fine aktiviteter som ble trukket frem var hundetrekk på pinsetreffet.  

Det å skaffe nye medlemmer samt å holde på eksisterende ansees å være et viktig punkt. Både 

oppdrettere og avdelingene har viktige roller her. Oppdretterne må informere tilstrekkelig om NBSK 

og ikke minst om avdelingene, samt informere avdelingene om nye valper i sitt område. Avdelingene 

må arbeide aktivt for å spore opp nye bernereiere (eks. sjekke NKKs database med jevne 

mellomrom), informere nye om avdelingens aktiviteter, være inkluderende overfor nye og tenke 

hvordan man skal kunne beholde eksisterende medlemmer.  Mye oppleves å fungere bra, f.eks. 

Berner’n, Avdelingsarbeidet, innsatsen til de som stiller på dugnader (eks. Letohallen ble nevnt) etc.  

Hovedklubbens oppgaver må være å spre kunnskap om rasen, ha fokus på avl, få oppdrettere til å 

arbeide sammen etc. 

Styrke relasjonen mellom hovedklubben og avdelingene – tenke ut tiltak for å bedre dette. Noen har 

dårlig erfaring med sent og ingen svar på henvendelser – dette gjelder henvendelser til både Styret, 

til Råd/Komiteer så vel som til Avdelinger. Manglende svar kan fort gi et meget dårlig inntrykk og 

oppleves som arrogant. 

En del informasjon / dokumenter oppleves at kommer for sent, f.eks. sakspapirer, forespørsler om 

dugnad etc. Et årshjul kan hjelpe på dette, så man god tid i forveien vet når ting skal skje. 

Økonomi ble tatt opp som tema, spesielt det faktum at medlemsavgiften utelukkende går til 

hovedklubben mens intet tilfaller avdelingene. Avdelingene har utgifter, som f.eks. deltakelse med 

observatør på SU‐møtene. Det ble reist spørsmål ved om det er nødvending å ha SU‐møter som går 

over 2 dager. SU møtene oppleves innimellom å ha få konklusjoner, og konklusjoner blir ikke alltid 

satt ut i livet. Flere avdelinger har egeninnbetaling for å dekke avdelingens utgifter. Gruppene fikk 

utdelt et internt notat «Forslag til ny kontingentmodell» som dannet grunnlaget for noe av 

diskusjonene rundt økonomitemaet. 
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Tema 3: Hva kan vi gjøre for å forbedre dugnadsviljen blant våre medlemmer? 

Avdelingenes rolle er sentral. Noen fremhevet at «Hvorfor skal medlemmene stille opp hvis ikke 

deres avdeling får noe igjen for jobben», og noen mente at medlemmene hadde lettere stilt opp hvis 

avdelingen fikk noe igjen for dugnadsarbeidet, dvs. man føler man gjør noe for egen avdeling. 

Det er viktig at de som stiller på dugnader føler at de blir tatt vel i mot, at de får rett 

instruksjon/opplæring i oppgavene de skal utføre. 

Tema 4: Jubileet 2018? 

Flere forslag ble lagt som f.eks. jubileumsmarsj rundt om i landet, jubileumsutstilling, promotere 

jubileet på Dog4All, kakekonkurranse, klesplagg med logo, lage bok om avdelingen, kontakte NRKs 

«Norge Rundt» etc. 

  

Sak 3: Workshop – Innføring i oppdatering av klubbens hjemmeside 

Jan Roar Sekkelsten hadde laget fire instruksjonsvideoer; Lage innlegg, Lage kalenderhendelser, Lag 

ny underside og Laste opp og merke bilder. Filmene ligger tilgjengelig på klubbens nettside under 

adressen: www.berner‐sennen.no/demo.  Det kreves passord for å laste ned videoene.  

Hver gruppe (ref. gruppeinndelingen fra sak 2) fikk en halv times gjennomgang med Jan Roar for å ta 

opp temaer de ønsket å utdype. Brukernavn og passord er sendt fra Jan Roar til alle ledere for 

avdelinger og komiteer. Når personer som har fått tilgang på brukernavn og passord slutter i sine 

verv, skal brukeren og/eller passordet slettes eller endres. Det er den aktuelle leders ansvar å sørge 

for at dette skjer.  

Det ble presisert at nettsiden er klubbens hovedkanal for kommunikasjon, og at det er viktig at 

sidene til de enkelte avdelinger, råd og komiteer blir oppdatert regelmessig.  Mange avdelinger / 

komiteer bruker Facebook til å informere medlemmer om aktiviteter. Siden klubbens nettside er 

ment å være hovedkanalen for kommunikasjon, er det en sterk oppfordring til at aktiviteter legges 

først inn i Aktivitetskalenderen på nettsiden, deretter legges en link i Facebook til 

aktivitetskalenderen.  

Det er den enkelte leders ansvar å sikre at informasjon er løpende oppdatert. Oppgaven kan gjerne 

delegeres, men ansvaret ligger likevel på lederen. 

 

Sak 4: Satsning på sunnhet i NBSK 

Avlsrådet informerte om sunnhetsregisteret og sunnhetsfondet.   

Sunnhetsfondet: Målet med fondet er å støtte arbeid for å bedre helse og forlenge levealderen til 

bernern. Fondet er tenkt underlagt avlsrådet. 

Tanken er at fondet skal kunne subsidiere utgifter ved f.eks. pre‐tester knyttet til «berner‐kreften» 

(histiocytært sarkom), refusjon etter obduksjon og biopsier (ifbm. kreftdiagnoser) og 

blodprøvetaking.  Fondets inntekter er tenkt å være f.eks. loddsalg, donasjoner, salg av varer, 

kurs/foredrag m/kiosk, en sum pr. fødte valp etc.  
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Det er tenkt at informasjon om fondet etter hvert kommer på nettsiden vår, tilgjengelig for alle. Flere 

spørsmål knyttet til fondet ble luftet og diskutert. 

Helseregisteret: I alt 405 hunder er nå i registeret. I tillegg finnes mange data i eldre registre. Den 

gjennomsnittlige dødsalder for bernere er 7,5 år, og 6,9 for de som dør av «berner‐kreft». Viktig for 

rasens beste at data om hunder legges inn og at helseregisteret blir brukt i avlsarbeidet. 

Konfidensialitet knyttet til dataene ble diskutert. Alle bernereiere oppfordres til å legge inn 

informasjon i et eget skjema som ligger på klubbens nettside. Dette gjelder både levende og døde 

hunder. 

Hannhundlisten er en oversikt over alle hannhunder som oppfyller retningslinjer for avl og som har 

fylt ut et helse‐skjema.  

 

Sak 5: Presentasjon avlsretningslinjene 

Styret presenterte alle punktene i de reviderte avlsretningslinjene. Utkastet til avlsretningslinjer har 

over lengre tid vært diskutert i forskjellige sammenhenger, bl.a. tidligere SU‐møter og egne møter 

der oppdrettere har vært invitert. Det har også vært møter mellom avlsrådet og styret. Det har vært 

enkelte meningsforskjeller.  

Diskusjonen på SU møtet gikk i stor grad på punktet om at «…avlsdyret skal ha oppnådd 1 excellent 

eller 2 stk very good på offisiell utstilling. Resultatene skal være oppfylt etter 18 måneder.» Det var til 

dels stor uenighet i salen på de allerede vedtatte retningslinjene. 

De nye reglene er gjeldende fra 1. november 2015. 

 

Referenter: Rigmor Plikk og Jon Jerre 

=== oOo === 


